

# Плоские прямоугольные коты — Lurkmore



**Плоские прямоугольные коты — локальный мем одного из унылых отечественных СМИ, во множестве расплодившихся на просторах Рунета.**

В окружающих [интернетах](#) данный предмет малоизвестен. Вам он может показаться [цугундером](#) или [унылым говном](#). Мы вас предупредили.

**Плоские прямоугольные коты** — [мем](#), обвязанный своим появлением изданиям «Интерфакс» и «Лента.ру». Первый 26 марта 2008-го года написал заметку, что:

В центре Москвы этой ночью [летали коты](#). С дикими завываниями они проносились над землей (правда, надо отметить, совсем невысоко), отчаянно цепляясь за заборы или деревья. Свидетелем этой картины стал корреспондент «Интерфакса», которому порыв штормового ветра раскрыл балконную дверь.

В центре Москвы сдуло стаю котов

По сведениям корреспондента агентства «Интерфакс», жители центра Москвы минувшей ночью стали свидетелями того, как сильный порыв ветра поднял в воздух стаю котов. Журналист, ставший очевидцем редкого природного явления, уверяет, что коты «с дикими завываниями... проносились над землей».

Инцидент произошел в районе станции метро «Белорусская» в ночь с 25 на 26 марта 2008 года. По сведениям очевидцев, эвакуировавшиеся в результате удара стихии не пострадали.

По приблизительным расчетам эксперта «Ленты.Ру», для полета плоского прямоугольного кота массой 3 килограмма площадью 500 см<sup>2</sup> с углом атаки в 10-15 градусов необходим порыв ветра скоростью больше 35 метров в секунду (стоит отметить, что ветер подобной силы способен разрушать дома). Отметим, что расчет этот, разумеется, условен, так как плоских прямоугольных котов в природе не бывает, а кота и вентилятора подходящей мощности в распоряжении редакции для проведения эксперимента на момент написания заметки не оказалось.

Пруфпик

— <http://www.interfax.ru/society/txt.asp?id=6120>

Доподлинно неизвестно, сошел ли с ума корреспондент Интерфакса, принимал ли он вещества или просто загодя начал праздновать первое апреля, но в издании «Лента.ру» решили честно перепечатать эпохальную заметку. Причем, дабы придать ей больше веса в глазах офисного планктона, решили провести научный (*sic!*) эксперимент. А именно:

По приблизительным расчетам эксперта «Ленты.Ру», для полета [плоского прямоугольного кота](#) массой 3 килограмма площадью 500 см<sup>2</sup> с углом атаки в 10-15 градусов необходим порыв ветра скоростью больше 35 метров в секунду (стоит отметить, что ветер подобной силы способен разрушать дома). Отметим, что расчет этот, разумеется, условен, так как плоских прямоугольных котов в природе не бывает, а кота и вентилятора подходящей мощности в распоряжении редакции для проведения эксперимента на момент написания заметки не оказалось.

— <http://www.lenta.ru/news/2008/03/26/cats/>

Заметка оказалась на диво популярна среди [блогеров](#), вызывая у них дикий butthurt на тему «Как такое может быть?». А с точки зрения самой Ленты, дело было так:

Сотрудники Ленты.Ру читали и перечитывали эту заметку, не веря своим глазам. Опомнившись, мы решили, что надо срочно поделиться находкой с нашими читателями. За написание новости принял один из самых матерых наших редакторов. А в редакции меж тем разгорелся спор: а насколько это вообще возможно? Ветер в Москве был, конечно, сильный, но чтобы настолько...

Пошли за консультацией к редактору рубрики «Прогресс». Тот нахмурился: «Тут слишком много факторов... Можно, конечно, что-то подсчитать, но только это будет очень неточно». «Считай», — сказали ему. «Прогрессивный» редактор углубился в расчеты и через непродолжительное время поделился результатом:

— Надо 35 метров в секунду. — Но это же ураган! — ужаснулись коллеги. — Только учите, — сказал «прогрессивный» редактор, — коты имеют сложную геометрическую форму, которая непредсказуемым образом влияет на аэродинамику. Я прикинул, что среднестатистический кот может весить килограмма три и иметь площадь примерно 500 квадратных сантиметров. Простоты ради за его форму я принял плоский прямоугольник. Угол атаки взял 10-15 градусов.

Внутренне содрогаясь при попытках представить себе плоского прямоугольного кота, летящего с углом атаки 10-15 градусов, матерый редактор дописал заметку, которую к данному моменту прочли уже больше 100 тысяч человек (в статистике она уже обошла новость про австралийскую барменшу с большим бюстом).

— <http://www.lenta.ru/articles/2008/03/31/blogs/>

Как ни крути, но мем крепко привязался к российским [СМИ](#), известным своим традиционным неумением проверять факты и страстью шокировать читателя новостями, высосанными из левой пятки, какими бы бредовыми они ни были.

# Примеры



Плоские коты.  
Они такие

Модель для  
сборки

Не сферический

## Алсо

- [Аэродинамика](#) изучает разницу результата обдува кота и имеющую схожую площадь обдува и вес пластины. И ведь [доизучалась](#), таки и плоско, и прямоугольно.
- В произведении «Космическое семейство Стоун» американского фантаста Р. Хайнлайна упоминаются, натурально, плоские марсианские коты.
- В известном советском фильме «Волшебный голос Джельсомино» (по мотивам сказки Джанни Родари) присутствует некая Кошка-хромоножка (Цоппино), по своим физико-биологическим параметрам вполне тянувшая на сабж.

## См. также

- [Сферический конь в вакууме](#)
- [Nyan Cat](#)
- [Журнализд](#)



СМИ

25-й кадр ВНС Championat.com Cosmopolitan Eyjafjallajokull Game.exe MegaGame Playboy StopGame.ru Transmetropolitan WikiLeaks Zero Punctuation Автожур Аг.ру  
Агент Купер Аегоров Амеро Андерс Брейвик Андрей Колесников Бирюлёво  
Божена Рынска Большой адронный коллайдер Бостонский теракт Британские учёные  
Бронзовый солдат Бульварная пресса Вежливые люди Великий Дракон Весёлые картинки  
Вестник ЗОЖ Взрывы в метро Виртуальные радости Вражеские голоса Врен Газетная утка  
Геббелльс Гейленд Генномодифицированная вода Голубицкий Градус неадеквата  
Гражданин поэт Даниил Шеповалов Дмитрий Виноградов Дмитрий Киселёв  
Дмитрий Роммель Доминикана Евсюков Егор Свиридов Жареные темы СМИ Живой щит  
Журнал «Крокодил» Журнал «Трамвай» Журнализд Зомбоящик  
И вообщем подхожу я к твоей маме и ссу ей в рот Борис Иванов Игрожур Игromания  
ИноСМИ Интернеты Иранские ракеты Ирина Сычева Йэху Москвы Кавказ-Центр  
Качиньский Компьютерра Коневодство Корреспондент Кошачье дело Красная Бурда  
Кратовский стрелок Ксакеп Кыштымский карлик Латынина ЛКИ Мальгин  
Метатели колёс Мир криминала Михаил Леонтьев Мосъка Мурзилка Муртазин  
Навигатор игрового мира Не имеющий аналогов в мире Невзоров Николай Усков  
Новая газета Номад НТВ Нургалиев разрешил ОБС Олег Бочаров Олег Кашин  
Олег Ставицкий Паркер Первый канал Пиписькин Пира Плоские прямоугольные коты  
Политкорректность



Кошки

A cat is fine too Basement Cat Burger the Angry Cat Ceiling Cat Code Geass  
EMPEROR OF CATKIND Every time you X Happycat Hello Kitty Keyboard Cat Kitty cat dance  
Limecat Lolcat NEDM Nyan Cat Octocat Serious Cat That Fucking Cat Бабка и кот  
Бобби Котик Гандишип Глориозное кино Говорящие коты Питтишкот

БОБОИ КОТИК ТАРФИЛД ГЛАМУРНОЕ КИСО ТОВОРЯЩИЕ КОТЫ ДЛИННОКОГИ

Думайте куда собирать манатки Как поймать льва в пустыне КИСА КУКУ Кот бы говорил  
Кот Саймона Кот Шрёдингера Котомальчик Кошачий концерт Кошачье дело Кошка Левъ  
Манул Маска-тян Монорельсовый кот Нека Ня Ня, смерть! Няшные котики  
Плоские прямоугольные коты Скотина Ненужная Субкота Танака-нэко Тиёми Хасигути  
Том и Джерри Фафыга Хатуль мадан Шотакот Я и моя сраная кошка